

嘉明实验小学美术教师赴滨河实验小学开展听评课教研活动

近日,嘉明实验小学美术教师团队走进滨河实验小学,参与美术区域教研活动,聚焦《声音的秘密》与《蜗牛的坚持》两节特色课,在观摩与研讨中拓宽教学思路。参加本次美术区域二组教研活动的教师是:聊城市实验小学、郁光小学、第二实验小学、站前实验小学、怡景小学、滨河实验学校、新城小学、振兴路小学、道口铺中心小学、嘉明实验小学、七中附小、张炉集中心校的全体美术教师。

活动中,教师们首先观摩了《声音的秘密》一课:课堂以学生古筝演奏搭配水墨课件开篇,将

传统乐器的“声音美感”转化为美术创作素材,通过“装琴弦”“乐器装饰”等实践环节,融合音乐、传统文化与美术技能,借“律吕调阳”知识升华文化内涵,实现了跨学科育人的有效落地。

随后呈现的《蜗牛的坚持》课,则以趣味动画、实物观察切入,引导学生捕捉蜗牛的形态特征与“坚韧”意象,设计“线描造型”“立体手工”等分层创作任务,作品展示环节联动情感分享,让美术创作成为精神表达的载体。

听课结束后,教师们围绕双课展开研讨。嘉明实验小学教师

肯定了《声音的秘密》“文化具象化”与《蜗牛的坚持》“情感意象化”的设计逻辑,认为其为美术课“技能+素养”的融合提供了参考;其他教师也强调了美术课需兼顾“文化厚度”与“情感温度”。双方还就“主题课的技能分层”“评价维度多元性”等话题深入交流,形成诸多共识。

此次教研搭建了跨校互学平台,嘉明实验小学美术教师表示,将把活动收获转化为教学实践,进一步丰富本校美术课程的育人维度。

(国晓宁 通讯员 李莹)

嘉明实验小学综合科立标课活动顺利举行

11月27日,嘉明实验小学成功举办综合科立标课活动,旨在通过课堂示范提升学科教学质量,英语教师单小莉与信息技术教师马群献上精彩课程,各科教研组长参与其中。

单小莉老师的英语课《What's the weather like?》以情境教学为主线,创设贴近生活的英语情境,仿佛让学生置身真实英语世界。她采用多样化教学形式,组织大量对话练习,锻炼学生口语,开展小组合作活动,让学生共同完成学习任务。课堂设计上,她注重基础知识点与实际应用结

合,讲解知识时融入生活场景,使学生不再觉得英语学习枯燥,提升了语言运用能力。

马群老师的信息技术课《输入输出与计算》聚焦学生实操能力培养。运用任务驱动法,设计难度循序渐进的实践任务,鼓励学生积极动手、自主思考。他还通过智能机器人设备演示互动过程,引导学生理解编程底层逻辑。同学们结合电脑操作与实体模型调试代码,感受数字世界“沟通规则”。马老师让枯燥的代码知识变成趣味互动体验,让基础计算思维深植学生心中。

两节课都注重师生互动,通过提问、小组讨论激发学生热情,课堂气氛活跃。课后,评委对教学设计、课堂管理和学生参与度等方面进行点评,肯定亮点并提出建议。

今后,学校将以此次活动为契机,推动教师把建议转化为教学实践优化方向,持续开展教研交流活动,促进学科和教学风格经验互鉴,让“以评促教、以研提质”融入日常教学,助力教师成长和课堂教学品质提升。

(国晓宁 通讯员 李莹)

编辑:李璇 组版:李璇

交通安全进校园 平安守护成长路

新区小学开展交通安全主题活动

为进一步开展小学生交通安全宣传教育工作,切实保障小学生交通安全,增强小学生自我保护意识,守护青少年平安健康成长,近日,东昌府区新区小学组织学生学习了交通安全知识,引导孩子们从小养成遵守交通规则的良好习惯。

班会课上,各班通过卡通动画,展示了交通信号灯、斑马线、交通标志的含义,以及安全行走、乘车、骑车的注意事项。老师

们结合典型交通事故案例,重点阐述了“一盔一带”的重要性,并现场演示了如何正确佩戴安全头盔。学生纷纷表示,不仅自己要认真遵守交通规则,还要提醒家人共同做到文明出行。

新区小学将持续深化安全教育,不断创新形式,将交通安全教育常态化、生活化,为孩子们平安、健康、快乐成长保驾护航,共同构建平安校园。

(张超 通讯员 李延敏)

东昌府区广平镇中心幼儿园开展“与文明同行”教育活动

为培育幼儿良好行为习惯,弘扬文明新风尚,2025年12月1日,广平镇中心幼儿园开展“与文明同行”教育活动。

各班级结合幼儿年龄特点设计内容:小班通过情景模拟、绘本共读,引导幼儿学会礼貌用语、主动问好;中班开展实践活动,鼓励幼儿随手整理玩具、帮助同伴;大班以辩论赛、绘画创作等形式,让幼儿明

确不随地吐痰、遵守秩序等行为准则。此外,幼儿园还向家长普及文明教育理念,形成家园共育合力。

活动将文明教育融入日常,幼儿在亲身体验中理解文明内涵,逐步养成谦让、友善、守礼的良好品质。广平镇中心幼儿园将持续深化文明教育,让文明之花伴随幼儿健康成长。

(张超 通讯员 李丽君)